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Tisztességtelen verseny.
Dehrcczen, márcz. 21.

A kereskedelmi míniszteriumben, sőt 
annak megkeresése folytán az Országos 
Iparegyesületben, valamint a Kereskedelmi 
Kamarákban és a sajtóban is napirenden 
van a „tisztességtelen verseny“ ügyének 
tárgyalása; keresik annak megfejtését, 
hegy miben áll a tisztességtelen verseny 
s kutatják a módokat annak megszünteté­

sére. Ezen akczióhoz kívánok én is hozzá 
járulni, különösen annak ecsetelésévei, mit 
észlelni és tapasztalni nyílt alkalom.

A kereskedelem és ipar terén előfor­
duló tisztességtelen eljárásokat a követ­
kező esetekben vélem megállapítani :

1. Ha va'aki áiukat vesz, de meg 
nem fizeti.

2. Ha foigalmi vállalatok vagy inté­
zetek, melyek nyilvános számadásra köte­
lezettek, üzemükhöz szükséges anyagok 
szállítását a nyilvános pályázat kizárásá­
val adják ki.

3. Ha valaki szállítást nyer el bizonyos 
minta alapján és a szállítmány a mintá­
tól eltérő.

4. Ha vak mely fogyasztási czikk vagy 
általános házi szükségletet képező anyag 
szállítói egyezséget kötnek csupán azon 
czétból, hogy azt mesterségesen megdrá­
gítsák.

*

Az első, a miben a tisztességtelen 
verseny nyilvánul, a hitellel való visszaélés.

Ä DEBRECZENI HÍRLÁP TÁRCZÁJA
GY VAN, A HOLTAK . . ,

Egy ran, a holtak visszajárnak, 
.Holt kedvesünk meglátogat . .. 
j\"<m érzed szárnyak simítását, 
Jlu égő könny id Indiának ?

A holtak gyakran visszatérnek, 
Oly környii győzni éjjökon . . . 
Csak hívja egy fájó sóhajtás, 
Csők hívja egy őszinte leány.

Szentségtörőn mit háborítod 
Szelíd világuk, babona ?
Azé a holt, kit hőn szerettek,
Ki nem feledte el soha.

És nem hívod bár, megjelennek, 
Virrasztónak kórágyadon, 
Ilyenkor érzesz enyhe csókot 
A lázas ajkon, homlokon.

Veszély közelgett, már közel járt 
És elmaradt a végcsapás , . . 
Kitárt karokkal álltak ők a 
Küszöbnél, ők védtek, ki más ?

Vagy rémes álok ha lesújtott, 
Jlalálhozó seb u're folyt,

A hitel kérdésével már két év előtt 
foglalkozott a kereskedelmi kamara, de 
azon javaslattal végződött, hogy hitelre 
árukat nem kell adni, csak készpénz 
mellett.

A hitel pedig szükséges és hasznos 
intézmény, mely a kereskedőt nagyobb 
tevékenységre sarkalja ; élénkíti a forgal­
mat, mely után a társadalom egy nagy 
osztálya él. De ha a hitel csak csalási 
czélra zsákmányoltatik ki, ha valaki a hi­
telre vett árukat saját önköltségén alul 
adja el, a befolyt összeget magán czélja- 
ira fordítja; akkor a hitellel visszaélő sik­
kasztást követ el s a törvény ezen vét­
ségre szóló határozmányai szerint kell, 
hogy büntetve legyen.

A mostani kereskedelmi eljárás bő 
alkalmat nyújt erre a visszaélésre az ál~. 
tál, hogy az áru átmegy annak tulajdo­
nába, kinek nevére a számla kiváltva van 
és midőn a vevő a számlát átveszi; mert 
a tisztességtelen szándékú egyén sem a 
számlát meg nem fizeti, sem az árut visz- 
szaadni uem köteles,slrvjobb esetben ha 
váltókkal fizet, mely váltókat azonban be 
nem váltja, midőn esedékesek ; erre követ­
kezik a zer és a lefoglalás — de nincs 
mit, mert a mi van is, az minden a fe­
leségé vagy mások tulajdona s a pana­
szosnak nem marad egyéb hátra, mint­
hogy még a perköltséget is meg kell fi­
zetni. Az a tisztességtelen vevő vagy árus 
pedig a markába nevet, mert ha itt már 
nem kap árut, kap másutt, a hol még 
nem ismerik.

Oh, néztél volna a magasba,
Ott lengnek, ajkukon mosoly

Biztatnak : perczig tűrj, kitárul 
Elöted is a nagy titok,
Ha utolsó csöpp véred elfolyt,
Ha szived legvésőt dobog !

He bánd a bánat gyaszruhajat,
Lengesse lelked iáiyolat,
Hiszen fehérbe öltözöl majd 
Itt, hová éjj-nap vágyói át.

Egy van, a holtak visszajárnak, 
Vigasztalják a szenvedőt,
Légyen küldőjük százszor áldott,
Ha majd érettünk jönnek ók !

Gáspár Imre,

A művész-tanulmány.
— A „Debreczeni Hírlap“ eredeti tárczája. —

Irta : Móricz Zsigmond.
Egy időben művész akartam lenni. Nagy 

szorgalommal pingáltam te e minden köny 
vem margóját „Rákóczi Ferenczczel“, meg a 
„XVI ík századbeli vitézzel“ meg karak tema­
tikus zsidó orrokkal. Ezzel vetették meg hír­
nevem «.lapját. ....

Akkor történt ez mikortájt azt a tervet

Az ilyen esetet, midőn az átvett áru 
fedezésére semmi sem találtat k „eltulaj­
donítás“-nak, közönséges „lopás“-nak kel­
lene minősíteni s egy uj törvény alkotásá­
val szigorúan büntetni, éppen úgy, mint 
midőn valakire pénz vagy érték bizatik, 
ha az saját czéljaira használja „sikkasz­
tás“ miatt fenyitik.

A Budapesti Hírlap nem régen egyik 
vezéiczikkében erős vonásokkal ecsetelte, 
hogy milyen gyorsan változnak az üzlet- 
ezégek s milyen sokan élnek fényesen és 
dőzsölnek mináhmk ; de csakhamar kide­
rül. hogy áruhitel utján elkövetett csalás 
sál; sőt kitelik a felmerülő perlekedés! 
költségekre is. így azután mélyen az ön­
költségen alól lehet vásárolni az uj ezég- 
nél, mint úgynevezett „partié végeladáson“. 
Ez a tisztességtelen verseny egyik legve­
szedelmesebb módja.

A vásárcsarnokokban is garázdálkodnak 
szélhámosok. A vidéki gf-zdák és termelők 
abban a téves bitben vannak, hogy a vásár­
csarnokokban levő árusok tisztességesek, be­
csületességükhöz kétség sem férhet, mett az 
igazgatóság alatt állanak és csak későn ve­
szik észre, hogy az oda egyeseknek eladásra 
küldött árukat meg nem fizetik, potom 
áron adják el és igy főleg a vidéken 
távol lévén, belefáradnak a sok fizetést szor­
galmazó levelezésbe, s nagyobbrészt jóhiszemű 
„kisgazdák“ a mogesalódtak, kik a peres el­
járástól félnek, s így még a törvény védel­
mét sem veszik igénybe, mert tudjak, hogy 
úgy sem látják pénzüket, csak megsirat­
hatják.

Továbbá „tisztességtelen verseny“ az 
engedélyezett vállalatok, különösen a forgalmi

forgattam agyamban, hogy csináltatok egy 
háromlábú rajzasztalt, ráteszek egy tömböt, 
az egészet a hátamra veszem és elindulok vele 
széles Magyarországon, hogy ne hagyjak se­
hol semmi lerajzolni való. S az egész művészi 
kirándulást természetesen magamban teszem 
meg, mert hiszen világos, hogy az idétt hoz­
zám méltó művész társ nem akadt volna a 
föld kerekségen.

Tán nem is szükséges mondanom, hogy 
a tervből nem lett semmi. Rajztömböm ugyan 
volt. De táblára nem sikerült szert tennem. 
Kedvem az útra, kivált úgy alkonyaltájt, min­
dig felgyűlt, de szülei beleegyezés hiányzott. 
S mindezeken kívül nélkülöztem azt a három 
tényezőt, a melyekről úgy tudom volt már 
egy pár ember rajtara kívül is, a ki észre­
vette, milyen szükséges a háborúhoz : a pénz 
és pénz meg pénz.

Mondom, ez időtájt történt, hogy egy 
vasárnap délután öles lánggal csapott fel szi­
vemből a szent tűz. Ihletet éreztem magam­
ban. Most tudnék nagyszerű, hangulatos ké­
pet festeni a temetőről. .

Hamarosan elképzeltem magamban a tab- 
leant. Ott a temető, fejfáival, keresztjeivel ; 
árnyasán borulnak reá az eczetfa — lombok ; 
méla- alkony száll lefelé csendesen ; —- s a 
háttérben ott sétál a pap . . .

Hop-hó 1 csitt-csatt! egy-kettő, összepa­
koltam Tömbölt, ozeruzát, gummit — ez a 
legszügségesobb fegyver, S nem köszönve, ee 
nem szólva, szaporán útnak eredek.
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és egyéb intézetek, melyek nyilvános száma­
dásra kötelezettek anyagszükségleteinek nyíl 
Vásos pályázat kizárásával való kiadass, vagy 
ha hosszabb időre nagy mennyiség szállítá­
sára kötöttnek szerződések, mórt a ] o b b 
es olcsóbb anyag róva sara a 
Iiikk- rendszer a protekczió által károsítja a 
tisztességes szállítókat, sőt a sajat mteze 
tét illetőleg a részvényeseket is megrovt-
dl lk A tisztességes eljárás megkívánja, hogy, 
valamennyi fogyasztási czikk bizonyos óv. 
pénzértéken felül (péld. ezer korona) kiírás- 
sék az újságokban és hogy a kiirt nyilvános 
versenypályázat eredménye az anyag minő­
ségére és czélszerüségére, valamint arara való 
tekintettel a leg meg fel 6 b b magyar 
honosságú ajánlkozók javára essek a 
mint ez az állami intézeteknél rendesen alkal 
mazásban van. #

Egyik fővonása a tisztességtelen ver 
senynek : ha valaki mint a szerint anyagot 
ajánl és kiderül, hogy a megrendelésre beér 
kazett szállítmány, minőségében vagy kikö­
tött származásban nem felel meg a feltételek­
nek, illetőleg az eredeti mintának. A vevői 
például a gyári üzemhez való anyag minő­
ségét főleg a vidéken nem képesek minden- 
kor vegyészileg és gyakorlatilag az átvétel 
kor kideríti. Többnyire mog keli 
bíznia szállítóban, míg idővel a 
rászedés — sokszor csak is évek múlva 
nagy kárral kiderül. ,

‘ Csodálkozik mindenki, hogy oly ölesen 
adja a (szélhámos) ezég az anyagot, de ké­
sőbben mutatkozik a használatban mennyivel 
drágábba került, a kiszorított tisztességes

dapest egy nagy emponummé vált, jutódul- 
nak ide és letelepednek külföldi ezégek, foly- 
tatják szélhámos árusok és ágensek által több 
nyira nagyhangzásu (fiók igazgatók) eltieve 
zés alatt egé^z Magyarországban üzelmeiket, 
elárasztják külföldi árukkal,, m e g o é n 1 t- 
jáka magyar i p arc ai k k ».ter­
jed á s é I. károsítják, sőt tönkre teszik az 
egyes iparunk és kereskedelmünk tekin-

t l’ " Csáki Bálint.

ezég anyagához viszonyítva.
A „tisztességtelen verseny" egyik neme 

az úgynevezett „Ring“ szövetkezés, az élelmi 
és fogyasztási czikkek vagy más háztartási 
szerek mesterséges megdrágítására egyszers 
mind a nagy fogyasztót képező ál 
lám kárára, egyesek meggazdagodására 
való törekvés ; ezt szigorúan el kellene tiltani 
mert iparunkat és termékeinket a vámtarifá­
val
által.

kall megvédeni és pedig a törvény

Végül még kiemelendő, hogy a vissza 
éléseknek ezen lanyha elbírálása folytán Bú-

Megyei fegélye-eásek feígmelése. A tavasz
beköszöntővel megindulnak a megyei köztör­
vényhatóságok tavaszi gvülésezései. Máskor 
nem igen van okunk törődni o vén kimusrált 
szekerek megszokott nyekergésével, de az 
idén ügyei kell rajok vetnünk, mert a fennebb 
jelzett szekerek kenőcs (nagyobb állami doiá- 
czió) után siránkoznak. Kenőcs után, hogy 
kevésbbe nyekeregjenek. Pedig köztapasztalat, 
hogy a rozzant szekér nem érdemli a javít 
gaiást, de még a kenőcsöt sem. Egyszerűen 
tűzre kell dobni, más.'a nem használható.

jx hány vármegye a tavaszi kongregáoi 
óta öszszeül, azzal a kéréssel fordul a kor­
mányhoz, emelné fel u megye dotációját, hogy 
abból viszont a megye emelhesse fel tisztvi­
selőinek fizetését. És mert a mostani kormány 
egypár vármegye dotátczióját már^ az idei 
költségvetés keretében felemelte,^ kétségtelen, 
hogy valamennyi megyénk egymásután ugyan 
ezt fogja kunyorálni, s a kormány ha követ 
kezetes és igazságos akar lenni, legtöbbjétől 
nem is igen tagadhatja meg.

Mert szó sincs róla, bog? a megyei tiszt 
viselők fizetése rászórni a feljavításra. A mai 
fizetések oly csekélyek, hogy azokból nem igen 
lehet megélni. A fizetésjavitáz tehát méltányos és 
igazságos. Ez a fizetésemelés azonban sok pár 
százezer koronájába kerül az országnak és 
kérdés, hogy a ma’ vármegyei rendszer mel­
lett érdemes e azt a nagy beruházást esz­
közölni.

Szerintünk a -»negyei tisztviselők dotáci 
ójának feljavítása csak az egyes alkalmazottak 
személyi viszonyait teszi kellemesebb«, de 
erősen káiségeskodünk abban, hogy ezáltal 
javulna a megyei közigazgatás. Ezt csak abban 
az őseiben érhetjük el, ha gyökeresen meg 
változtatjuk a közigazgatas ma érvényben levő 
rendszerét, az autonóm megyei közigazgatás­

ból lassan lassan kiveszett mindaz, mi becses* 
volt benne s mi unnak: a múltban súlyt és 
életerőt adott s bevitte helyükbe az állami 
omnipotonoia szférájából az önkényt és erő­
szakoskodást. A mai megyei közigazgatás 
tehát elvesztette e.utononóm jellegét anélkül 
hogy az egészséges állami közigazgatás jelle, 
gél nyerhette volna. _

Az ilyen közigazgatásra tehát kár nagy 
beruházásokat fordítani. Dobják tűzre a nye- 
kergö szókéról, mart erre kár a kenőcsöt 
vesztegetni. Állítsanak helyébe telj seen kiel 6 
gjtö jármüvet s akkor az ország nem fogja 
sajnálni a kenőcsöt.

Gyöngén szuró.
Mi az a. kodifik&czió V Talpraállította. Tánczz és poli­
tika. — K írd esek. — Muszka szón.— Oiztrák szén. — 

Van bor.)

Márcsius 21.
Mihály gazda: Ni mit ir az új­

ság ? Nemsokára megint összeülnek a k o d í 
f i k á t o r o k, hogy az állana m igfenekíett 
szekerén lódítsanak egyet 1 Kodifikátorok *i 
Víi aa Isten csudája az komám ?

András gazda: Kodifikátorok 1 Hát 
liberális követ urak, akik az országot k o- 
d i s a á teszik ? *

Én miattam, örüljék el a hitbizományo- 
kat (az ón hitbizományaimat úgyis a nagy­
harang, mag a templom egere ke­
zelik,) csak aztán ne váljék ténnyé az a régi. 
adoma :

Két bankár sétál az utczán.
— Látod — szól az egyik, rámutatva 

egy szembe jövő urra — ezt is én állí­
tottam talpra.

— Hogy van ? — kérdi a másik.
— Eddig négy lóval, hintón járt. Aztán 

csináltam vele egy kis üzletet, most se hintó, 
se négy ló, jár a saját talpán — 
gyalog.

Hogy is mondja a nóta ?

Ihletteljas komolyság üle arcvonásai­
mon. A „bába-gödre“ alatt, a hol pedig nem 
valami esztétitus színek és illatok honoltak, 
ott is úgy lépkedtem, mintha Apolló templo­
mában járnék. Szent nyugalom maradt egész 
addig, míg a „Tusai domb* tetején meg nem 
zavart^ a vén vizhordóné két kutyája. Elég 
kellemetlen volt ez a meglepetés, de hiában, 
e mi földi életünkben állandóan úgy libakó- 
kázunk a szép és rut közt, mint a kacsa a 
pocsolyában, mely is gyakran azt hiszi enni 
valót talál, pedig csak sár marad csőrében, 
melyet aztán gondosan megmosogat a 
vízben. ,

Kellemetlen helyzetemből egy meg kel 
lemetlenebb szabadított ki. A vén vizhordóné 
ki jött a kutyaugatásra es hamarosan olyan 
szörnyű csatorázást vitt véghez, hogy ón és a 
kutya is futásnak eredtünk, egyik előre, má­
sik hátra. Jó magam, ha olyan szent czél 
nem vezérel, visszafordultam volna, de Így 
rendült nyugalommal ugyan, de végig hall 
ga'tam a „valamennyi lencsésére szórt jó ki- 
vánatokat és behúzott nyakkal folytattam uta­
mat a temető felé.

Elértem a kapuhoz, mely a sirásó szi 
vességétői újabb meglepetést zárt, telőttem. A 
Sirásó János bácsi ugyanis elég szilárd és 
rendes jellemű férfi volt, mig „hervadni" nem 
kezdeti. Ezzel a költői szóval szokta jelölni 
azt a lelkiállapotai a mit mások „virágos 
kedv“tnek neveznek. Mikor aztán „hervadt", 
akkor rettentő állhatatlan lett. S a kapu hozzá 
szokott igazodni. És azért érdekelt abban a 
perezben. mert ime, — be volt zárva. Kétség ■ 
beesve néztem a magas kőfalra.

— Ennek a kapunak is, — kiállók. —

máskor hónapokig nyitva kell lenni, most 
bezzeg be van csukva. Biztosan hervad a vén 
. , . pedig vasárnap délután van . . •

Ha olyan férfiúhoz, mint akkor valók, 
illet volua a sirás, bizonyosan azzal könnyí­
tők lelkemen. Most már vagy visszafordu­
lok az eb és gazdasszonya felé, hogy a rendes 
útra kerüljek, vagy rést keresek a kerí­
tésen.

Hja, hiába ! Via glóriáé ardua est ; ma­
gyarul : tövis közt terem a rózsa.

Szerencsére, hála legyen azoknak a kis 
kölykoknek, a kik megbontották a béresház 
mellett a kőfalat, találtam helyet, a hol meg 
kísérelhettem a bejutást.

Nincs mit mondani ezek után. Úgy ment 
minden, mint a karikacsapás. Arról persze 
nem érdemes szólam, hogy mikor először fel 
kapaszkodtam a túlsó oldalon, lesiklottams a 
rajztömb az egyik oldalra, én a másikra buk- 
fenczeztünk, mi közben a nadrágom szára 
egy darabon, úgy a bokámtól a zsebig végig 
repedt.

Hogy milyen óriási volt az ihlet bennem, 
mutatja, hogy még az sem volt képes vissza 
tartani, Mert hisz előre elképzeltem, hogy azt 
a suprikálást, - a mit ennek a szépen festő 
hilnynak a láttára édes apám végbe visz 
rajtam, azt sem leírni, sem lefesteni nem 
lehet.

Végre, sgy újabb mászás után sikerült 
rendbe jönnöm. Feltárult előttem a temető. A 
kőfalaktól körülvett színtó föld, végében 
az akácz és eczetfáktól árnyalt sírok. Csak a 
pap hiányzott, de sebaj.

Rögtön nekiültem. Előszedek papirt p’aj- 
básst, gumoiit s nézem a képet, hogy hol is

kezdjek hezzá. A kis kapu felőli oldalon-ó, 
vagy a másikon? A falombokoa-a, vagy a fű 
gyepén.

Még sohasem festettem így természet
után.

— Ej, az az oka, hogy messze vagyok. 
Menjünk közelebb. Felszedtem sáiorfám és 
közelebb mentem. Ott a temető tövében, hosz- 
szú keresgélés, szemlélődés után végre lete­
lepedtem egy avult sirhalomra.

A kezget nehézségei újra feltűntek. Ne n 
megy sehogy. A kedvem is kezdett elmenni a 
mulatságtól, a nadrág hiánya is mindjobban 
érzett.

Végre is hozzáfogok egy kereszthez Est, 
jobban lehet festeni, feltűnőbb, mint a fejfa- 
De a lerajzolás igen soká tartott, igaz, hígy 
jól is sikerült magam is meg voltam elégedve 
vele- pedig mindig az az elvem, hogy ma­
gam legyek magamnak legszigorúbb kriti­
kusa-

No most mellé a sirt, azután egy fát. 
Rajzoltam én soká, egész addig, mig végre 
káprázni nem kezd a szemem. Ekkor össze­
hasonlítom a rajzot az eredetivel, hát rómülelt 
a kereszt görbe! a fa hihetetlen aránytalan, a 
rajz rettenetes, az egészről nem lehet kitalálót 
mi akar lenni. ___

És ón csak most veszem észre.
Dühösen vágom le a czeruzát, s meg­

törölöm a szégyentől izzadó homlokom. Még 
egy pillantást a rajzra s a ^következő peres­
ben izzé-porrá tépem.

Tájkép festésre már látom, nincs tehet­
ségem, de a genre igen vonz. Az biztosan job 
bau is megy. De itt hol vegyen olyan tárgyat
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„Csak csoszog a, német lába 
Mert nincs sarkantjus csizmája ! . .
Lám, a magyar hu akarj ka 
Ugyancsak mcgizifiazza . ... .“

Ez a tánczokia vonatkozik, de azért 
eeeak így vagyunk a politikában ie: osztráké 

oeiezeg-csuszog, a miénket váltig czi fráz­
zuk, de azért csak sem megyünk semmire
aem !

*

JM érték 1 etességi korcsra ák.
Ha ezt Orvos Gyurka tt eyérte vonal

— Pálinka helyett szirup ! —
Külföld: példára a múlt év őszén nálunk 

a fővárosban is rendeztek be mértékle­
tesség! korcsmákat, amelyeknek 
ezélja, hogy a korcsmákba járó munkásokat 
a pálink&iváeiól és a szeszes italoktól el­
szoktassa.

kül, hogy káros 1 övetkezményektől kellene
tariani.

Hátha ezt meg is érte volna Orvos Gyurka 
— mégsem kórt volna belőle orvosságot. 
Bátran megszavaztathatnák e tárgyban as 
illetékes csavargó köröket.

Hogy élhet az ember száz évig!
— Száz eaztendeig éljen, a ki tud. —

Mi kell a népnek: hosszú vita a bú­
záról, vagy inkább egy kis jó búza ke­
nyéri

Méltán kérdezheti Hungária: „Fiume 
fiam-e ?“

Mikor válik jóra sz osztrák-magyar ku­
tya-macska barátság T

*
A muszka szénkereskedőt, ha 

többet vesz a megszabott tarifánál, Szibériába 
deportálják. Boldog muszkák ! Nálunk ha 
jó kizsebelte a védtelen publikumot : kir. ta­
nácsos lesz, vagy pedig bőrzebáró. Muszkaor- 
szágban jobb a szegény embernek, Magyaror 
tzágen a — szegénylegénynek.

*

Mikor az osztrák szén elfogyot a sztrájk 
miatt, magyaicrszágból láttuk el szénnel és e 
miatt a magyar szén drágult meg.

íme, egyszer akarunk az oszt­
ráknak befűteni, akkor is megadtuk 

az árát!
*

Mindig van uj bor.
Hol isznak legtöbb ur bort ?
Bizonyára Pécsett,
Mert itt mindig lennel k 
Az — Engel-pin ez ések!

Olaj ütő.

a n üvész. Heh, volna csak, tudom istenem 
megalapítanám a hírnevein.

De nii es itt sehol semmi. Azok a ezigá- 
nyok is úgy nyüzsögnek amott, hogy — hogy 
majd agyon szekirozzák az emkert. Minek is 
engedi meg a bíró, hogy a czigányok a te­
mető mellett telepedhessenek le a holtak és 
festék nyugalmát háborítani.

Hopp! czigányok. Pompás 1
Festek czigány életei ! Éljen !
Hirtelen talpra ugrok. Menjünk. Egy 

perez alatt a kerítésen ácsingózok. Amott a 
czigónysátor, csak úgy zug a sok purgyé. No, 
annyi sokat nem tudok lerajzolni, de itt egy 
kis rongyos inges.

— Héj ! Kis czigány ! — kiáltok neki, 
— gyere cssk, gyere hát kis czigány, adok 
agy krajezárt.

A krajezár roppant erővel hatott a kis 
czigány fantáziájára, úgy hogy czigány kere­
kezve rontott felém.

Megalkudtunk. Ő bejön a kerítésen és 
én lerajzolom. Be is jött le is ült, hozzá is 
fogtam. De olyan vigyori képeket vágott, úgy 
kurezogott a füstös, hogy lehetetlen volt egy 
jó orrot rajzolni neki. Meg oszt/ ő is mindig 
íátni akarta mcdd:g van már, úgy hogy 
mindig vagy Rákóczi orr, vagy a X V I 
sz. vitézé vagy zsidó orr lett belőle. Az 
meg rettentően mulatott rajta s mindig 
mondta:

— Ni már iába is van ! Jé! azs a sár 
kánytyujá 1 De piros lájbit feeeik !

— Mindjárt adok én neked piros iajbit, 
s hamarosan úgy vágtam — volna képen a 
gyereket, ha élnem ugrik, hogy . • ■ erre 
aztán elszaladt. Bezzeg csalogattam volna

Ezekben’.a helyiségekben ugyanis szeszes 
italokat nem lehet kapni, csak kávét, teát, 
szirupokat, (!) limonádét, tejet stb. az 
az intézmény, melynek nálunk csak csirái 
vannak'még meg, Angliából ered s ott óriási 
módon elterjedt. Eredetük visezanyulik az 
1873 ik esztendőbe, amikor Brisztolban egy 
vasút építésénél egy jótékony emberbarát a 
munkások számára helyiségeket rendezett be, 
ahol azonban szeszes italokat nem mértek ki. 
Most, már egyedül Angliában hétezer ilyen 
mértókletcsségi korcsma van és mintegy két­
millió font sterling értéket képviselnek.

Az áltajuk elért eredmény mindenütt 
kitűnő. Liverpoolban például, ahol 62 ilyen 
mértékletesség! korcsma van, a részegség 
miatti letartóztatások száma rövidesen 21694 ről 
9005-re csökkent. Jbzenkivűl az üyen mérték­
letesség! korcsmának üzletieredménye is ki­
elégítő. Több közülük 8—10 százalékot fizet 
részvényeseinek. Angliából az intézmény el­
terjedt Svédországban, Svájcban, Hollandiában, 
Nímetu'f zágbar, Oroszországban, sőt még 
Autztráliában is.

Egy anglius a következő tanácsokat adja 
mindazoknak, a kik száz évig akarnak élni r

1. Naponkint nyolez órát Kell aludni.
2. A jobb oldalon keli aludni.
3. A hálószoba ablakait nyáron nyitva 

kell tart»ni.
4. A hálószoba ajtajára függönyt is kell 

akasztani.
5 Az ágyat nem szabad a fai mellé ál­

lítani.
6. Reggel csak a test hőmérsékletével 

azonos fokú v zben szabad fúródni.
7. Reggeli előtt sokat kell mozogni.
8. Kevés és jól sült húst kell enni.
9. Tejet inni tilep. \
10. Sok zsírt kell enni, mert a zsír szét­

rombolja a sejtekben a betegség csiráit. (? !)
11. Tartózkodni kell minden olyan iz­

gató, vagy mérges anyagtól, a melynek rom­
boló hatása van a szervezetre.

12‘ Lehetőleg sokat kell tartózkodni a 
stabad levegőn.

13. Ália'ot a szobában megtűrni nem 
szabad.

14. Lehetőleg vidéken keli élni.
Az italok között főleg kávét és teát 

odriak vendégeiknek. A kávéra nézve bizo- 
njos, hogy jótékony hatása van a szervezetre.g 
A munkásoknak pedig ezek a korcsmák 1 
nélkülözhetővé teszik azokat a korcsmákat, s 
ahol rászoknak a szesz és pálinkaivásra és a 
részegeskedésre. Találkozhatnak társaikkal, j 
társaloghatnak, beszélgethetnek egymással anél-'

már tyúkkal kalácscsal, nagy örömömre vissza 
is som ford ált, mert még nem kapta meg a 
krájezart.

Oda adtam neki, de csak most sórjázott 
el igazán.

— Ne menj el kis czigány - kiabálok 
neki, — van még bét krajezárom, neked adom 
gyere. Gyere hát kis czigány !

Visszajött, de addig sose ült jól az akasz­
tófa, míg csak oda nem adogattam neki a 
pénzemet. Akkor aztán végleg ott hagyott.

Én se voltam rest, aló, utána, úgy kér 
gettem összevissza a temetőn. De a kis 
mocskos végtelen dühömre mindig kifogott 
rajtam s még csúfolt a repedt nadrágért. Per­
sze, neki semilyen se volt. Már azt hittem 
meg csipem, mikor visszaértünk az elhagyott 
rajztömbhöz.

Felkapta a gazficzkó s neki a kerítésnek 
kihajította rajta. Azzal elkezdett sivalkodm, 
hogy dádé, dádé meg akarnak ölni ! s mig 
én téptem czibáltam, piifőltem, egész fekete 
sereg jött segítségére.

Most már rajtam volt a futás sora. S 
nem tudtam elég hálát adui az égnek, hogy 
megszabadulhattam tőlük.

A „Heczén" mentem haza. Tántorgó 
léptekkel, a futástól reszkető inakba;, es nyi­
lalló csípővel. De mind ennél nagyobb volt 
az ijedtség, mikor észrevettem, hogy hónom 
alól hiányzik a tömb. Hát még a páni féle­
lem, mikor a nadrág is a szemembe ötlött.

Majd leültem rémülete tűben.
Még egy méla dráma hiányzik, azt kel­

lene csatolnom. Szövege nincs, csak dallama. 
Három részből áll, egész szabályosan. Első, 
csöndes pityergés hazáig ; második, hangos 
jajveszéklée otthon ; harmadik, utó Mfőgések

15. Vizet kell inni; de nedves vidéken 
lakni nem jó.

16. Nemcsak egyféle mnnkáv&l kell fog­
lalkozni.

17. Munka közben sok kis szünetet kell 
tartani.

18. Ha valakinek suk a vágya, az na­
gyon egészségtelen.

19. Határozott jelleműnek keli lenni.
Az anglius persze nem áll jót érte, hogy 

mindenki, a ki ezt a tizenkilenc! szabályt pon • 
soean megtartja, száz esztendeig fog élni.

Nagy katasztrófa a Dunán.
— a paksi komp megmt elszakadt.. —

— 25 ember szörnyű halála. —

Rettenetes szerencsétlenség történt Paks 
mellett.

Éppen ott, a hol mintegy íQ év előtt 
300 ember veszett cl .a vízbe.

Imé, az emberek nem okulnak a káru­
kon sem. , T, „ v „Kalocsán országos vásár volt, rak s-
ról nagyon sokan voltak iparosok és földmű­
velők, akik ma es:e akartak átkelni a Gró ez 
bérlő kezelése alatt álló kompon.

A Dunán óriási vihar volt, a viz any ■ 
nyíre hullámzott, hogy az átkelés valóságos 
istenbisórtés lett volna, miért a kompnál épen 
jelen volt Grósz megtagadta az átkelést. — 
\ paksiak, akik éjjelre nem akartak Kalocsán 
maradni, fejenként öt krajezárt Ígértek Grósz - 
nak, ha átviteti őket. Grósz ekkor intett a ré­
vésznek ki 25 embert, egy csomó állatot és sze ­
keret beeresztett a kompba, s ezeken felül 
is még sek tárgyat helyeztek el a fenc-

Már az induláskor látható volt, hogy bal 
fog történni, mert a kompkötél nagyon kde
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szült, a komp veszedelmesen himbálózott. Kö 
rülbelül a közepén jártak a Dunának, mikoi
a komp-kötél elszakadt s abban a pillanatban a 
magasra emelkedő hullámok felborítotok a 
kompot.

A kormányos szerencsésen kiúszott a 
partra, azonban a kompban volt huszonös em­
ber állatostól, mindenestől beleveszett a Dunába.

Körülbelül tiz évvel ezelőtt történt ha­
sonló szerencsétlenség a Dunán s éppen azon 
kompnál, á hol a mostani, amikor 300 paksi 
bncsus veszett a Duna hullámaiba. Egy lol 
kész a reverendájába kapaszkodónkét gyermek 
kel úszott ki a partra.

Hiába a komp régi intézmény — a 
korszellem kifogja szorítani, hogy szerencsót- 
Dnségok ne ismétlődjenek.

Rendkívüli megyei közgyűlés.
márczius 21.

vélt. segéd 15ü0 korona, írnokoké 1200 ko­
rona, Dijnokoké 792 korona, Hajdú káplár 
060 700 korona, Hajdúké 500 korona, Ihr 
szolgáké 480 korona, Közig gyakornokoké 
880 korona.

\ A I» 1 II I it K k.

Dibreczen, mírcz 21.
Reggel az erdőn.

(Egy czilinderea ur, a ki megugrik.)

Bíróságunk egyik előkelő tagjával tör- 
• tént tegnap délután a következő érdekes tör­
ténetke.

A nagyerdőben végezte szokott délutáni 
sétáját, egyszer csak — a leveles csárdán túl 
nagy lármát hall.

Arra falé irányozza lépteit s látja, hogy 
egy előkelő ur — köcsögkalapban, városi bun- 

_ dában — egy szintén az úri osztályhoz tartozó 
hölgygyei élénk vitában van és végre a nőt

Mindössze öt tárgya volt a mai rendki \fojtogatni kezdi: 
vüli megyei közgyűlésnek ; azok közül is csak | Erre a biró oda siet, az urmő meglátja 
egy, a minisztériumtól a tisztviselők fizetés s már messziről kiáltja feléje : 
javítására adott 7822 korona mikénti azótosz- ! - Segítsen uram, az Isten szerelméért !
tása bir közérdekkel ; a többi tárgy csekélyebb! A tekintélyes külsejű ur közeledtére a
fontosságú. Nem is látszik valami nagy ér-' gavallér egyszerűen odább állott, de botja ott 
ueklődés e gyűlés iránt s elnöklő alispán jó-g maradt a helyszínen ; átvehető a nagyerdőn 
val 9 óra után ritka padtorok előtt nyitja meg minden pillanatban.
a tanácskozást, jelezve néhány szóban, hogy j Úgy értesülünk, hogy a gavallér Debre- 
a főispán távollétében ő vezeti a gyűlést. ! czenben gyakrabban megforduló kereskedelmi 

Első tárgy a fizetésemelés. V e s z p r é my ‘ utazó. „Utolsó találkozásra* hívta hölgyét, ki 
Zoltán főjegyző olvassa föl a belügyminiszter' azonban a végleges szakítás előtt pénzbeli 
leiratát, mely szerint a tisztviselők fizetésemé' követeléseket támasztott lovagjával szemben, 
lésére 7822 kor. államsegélyt ád a megyének. | az esetről jelentés fog tétetni illetékes 
Ezután az összeg felosztási tervezetét olvassa . helyen.
föl, bő indokolással kísérve azt. A gyűlés ter -1 ------- ----
vezetet melyet alább közlünk, egyhangúlag; _ A Ko;8uth ünnepély — elhalasztása,
elfogadta. j A magyar Irodalmi Társulat elnöksége tudatja

Következik H. Vámospércs község ké- a közönséggel, hogy a Kossuth halála nap -
„íme „ irtot hogy a, N.,y Fillepi puszta, jW™ /’XlaaíH’ VeglUík" .loa‘b«°. 
levő erdő letárolását a közgyűlés engedélyezze. ‘ temetég napjának évfordulóján. A meghívókat 
A kérelmet egyhangúlag megadják. az ünnep előtt pár nappal küldik szét.

Püspök-Ladány község kópviselőtes_tü
leiének egy kisdedóvó ezéljaira kormányható 
ságilag engedélyezett 3% os pótadó kivetése

A szív diadala, a komoly hivatalos 
lapban egy hir jelent meg, a mely beara

engedélyezett 3% os pótadó kivetése M ragyogá8ával a szürke hasábokat. - 
bból befolyó összeg külön kezelése tr hosszú küzdelmeiről beszél ez a ki­es az a

iránti határozatát a közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja.

A böszörményiek megfelebbezték a vá 
ros képviselő testületének egy gazdasági 
ismétlő iskola felállítását czólzó határozatáig 
A fslebbezést a gyűlés egyhangúlag elutasítja-

A Hertobágy-Berettyó vidéki belvizeket 
szabályozó társulat által Lukács Dezsőtől 
közdűlő ut ezéljaira vásárolt terület adás 
vevési szerződését szintén jóváhagyják.

Ezzel a rendkívüli gyűlés tárgysorozata 
vége' ért. R á z s ó Gyula alispán még tiz óra
előtt bezárja a gyűlést,

*

A 7822 korona szétosztása folytán az 
egyes tisztviselők fizetésében a következő ja 
vitások állottak be: lesz a javítással 4800 
korona. Alispán fizetése. Főjegyzők 3600 ko­
rona, Elnök 3400 korona, Ügyész 2900 ko 
róna, I. ülnök 2400 korona, II. ülnök 2400 
korona, III. ülnök 2400 korona, Pénztárnok 
3500 korona, ellenőr 2300 korona, I. aljegyző 
2500 korona, II. aljegyző 2200 korona, III. 
aljegyző 1920 korona, Föszámvevő 2500 ko 
róna, Alszámvevő 1850 korona, Levéltárnok 
2500 korona, Főorvos 2000 korona, Jár orvos. 
1100 korosa, Jár. orvos 1188 korona, Pénztári 
tiszt 1800 korona, Főszolgabíró 2500 korona, 
Főszolgabíró 2500 korona, Szolgabiróké 1900 
Korona, Közig, iktató 1600 korona, árv. kiadó 
1600 korona, Közig, kiadó 1600 korona, Le

Hosszú, hosszú küzdelmeiről beszól ez a ki­
csike hir, egy asszony! szívnek a küzdelmei 
ről, a melyet megvívott ezernyi előítélettel, 
szokással és családi törvénynyel. Az az asz- 
szonyi szív ott fenn a hideg fényességben me­
leg szeretet után sóvárgott és csaknem elepedt 
ölte. És letiport minden akadályt, mely előtte 
állott és ime győzött nagy küzdelmében. A 
Budapesti Közlönyben a következő hír jelent 
meg ;

Stefánia herczegasszony özvegy trón* 
örökösnél Ő császári és királyi fensége, — 
miután Ő császári és apostoli királyi t ín­
ségének, mint legfelső családfőnek hozzá­
járulását és beleegyezését kikérte és meg­
nyerte, jegyet váltott nagylónyai és vásáros 
naményi gróf Línyay Elemér császári és 
királyi kamarás al, a magyar országgyűlés 
főrendiháza örökös tagjával.

Mint egy bécsi távirat mondja, az es­
küvő kizárólag egyházi jellegű lesz, a polgári 
kötés elmarad. A szertartást, mint már emlí­
tettük, Mayer Lőrincz. a Hofburg plébánosa 
végzi, ki Triesztbe való érkezéséről értés Jette 
a trieszti püspököt.

Az uj párnak száznyolezvanezer forint 
évi jövedelme lösz. Egy udvari kurír tegnap 
reggel indult el Becsből, hogy a király aján­
dékát, egy pompás gyómáut diailémel, elvigye
a menyasszonynak.
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Megemlítjük, kogy gróf Lónyay anyja, 
Pázmándy Tilma, még ól. Eddig a Zemplén- 
megyei olaszii kastélyban lakott, a melyet 
most átenged gyermekeinek. Az olaszii kas- 
sélyon kívül még egy Kalskburgban kibérelt 
villa is renkelkezésére áll az ifjú párnak « 
Budapesten gróf Lónyay palotát építtet, a hol 
ezentúl állandóan lakni fog.

Lónyai górfnak 8500 holdnyi birtoka van, 
még pedig Bodrog-Olasziban Zsadányon és 
Sárán. Ebből mintegy 400—500 hold az erdő 
és 36 hold a szőllő- Évi jövedelmét 3 J—40.000 
forintra becsülik. Stefánia, özvegy trónőrököné 
a királytól évi 125.000 forintot s mint most 
már kétségtelen, atyjától, a b tlga királytól évi 
50.000 frankot fog kapni.

— Hány választó van Debreczenben ? A
központi választmány által kiküldött összeíró 
küldöttség holnapra bevógzi munkálatát. Az 
eredmény szerint Debreczen választó polgárid­
nak száma felül van az őtezoron. A Varga - 
utczai kerületben van 800 on felül, a Póterfia- 
utczai kerületben 895, a Piacion 1200, Csapó- 
utczán 744, a Hatvan utczai kerületben 70q 
és a Kossuth-utczai kerületben 800 on felül.

— A telefon átvétele. A telefon állami 
kezelésbe vétele előtt a huzalok kiterjesztésére 
nézve a közigazgatási bejárást holnap után, 
pénteken délelőtt tartják meg a város­
házán. Erre az érdekelt háztulajdonosokat is 
meghívták.

— Egy millió korona. A budapesti zsidó 
hitközség költségvetése fekszik előttünk, m ly 
ben a kiadások végső össze 1,067. 255 korona 
34 fillér, a fedezet pedig kitesz 1.052346 ko­
rona 36 fillért. Vagyis a budapesti zsidó hit 
községnek egy évi szükséglete meghaladja a 
millió koronát ; hasonló számokkal csak a 
berlini és a bécsi zsidó hitközség dolgozik, a 
mi annyit jelent, hogy a budapesti zsidó 
hitközség a harmadikaz egész viíá 
gon. A budapesti zsidó hitközség e számai 
igy oszlanak meg : istentiszteleti czélokra 
előirányozlatik 123 359 korona, hitoktatási és 
iskolai czélokra 228.692 korona, jótékonyságra 
333.602 korona, a rabioátus és a hitközségi 
személyzet fizetése 90,840 korona, kamatfiza 
lésekre 128.476 korona.

— A katonai törvényszék és fogház ügyé­
ben tegnap d. u. határozott a jog és pénz­
ügyi bizottság. Határozata értelmében java­
solja a városi tanácsnak, hogy 80,000 forint 
költséggel építéssé fel a katonai törvényszéket, 
de csak úgy, ha a katonaság bérlet fejében 
a bekerülési ár 6 százalékát megfizeti.

— Meghívás, az 1873 évi XX. t. ez. 
végrehajtása iránt kiadott miniszteri utasítás 
6 § a ér,elmében ; tisztelettel felkéretnek a 
lóavató bizottsági tag urak, hogy a folyó évi 
Márczius hó 29 tői, bezárólag April hó 7-ik 
napjáig, mindenkor reggeli 8 órától, déli 12 
óráig, és délután 2 órától, esti 6 óráig, — a 
város istállója udvarán megtartandó lóosztá­
lyozásnál résztvevős czéljából — megjelenni 
szíveskedjenek. Debreczen 1900. márt. 20-án 
A városi tanács.

— Egy katona megölte magát. A Nyula
son levő honvéd sátortáborról jön a hir, hogy 
egy póttartalékos katona b e 1 e ő 1 t e 
magát egy kútba. A rendőrség elrendeli a 
kút tisztítását közegészség! szempontból. íme 
egy ember tragédiája én a világ.

— Magyar szarvasmarhák Párisban. L u~ 
k á c s Béla kormánybiztos táviratilag tudatta 
a földmivelét ügyi miniszterrel, hogy D u p u y 
franczia földmivelésügyi minisztertől nyert ér 
tesiilés szerint, a magyar szarvasmarha a pá­
risi világkiállításon be fog bocsáttatni. Da­
rányi Ignúcz földmivelésügyi miniszter 
azonnal intézkedett, hogv azok a gazdák, kik 
állatokat a kiállításra bejelentettek, az ’előké­
születeket megtegyék.
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— Rövid
veszelt-gyanus-eb

lilro le.
megmarta

Araion) egv
Koch Manót,

Halász Mariskát, Piriger Erzsébetet, llerpach 
Zsuzsánál, Kratzmann Ferenczet és egy kis 
fiút. A hat megmartat felszállitották a buda­
pesti Pasteur-intézetbe — (Pécelen) a minap 
még eddig ismeretlen tettesek feltörték a 
Ráday grófi család sírboltját. Felnyitották a 
koporsókat és széthányták a potiadozó cson­
tokat. A szétrombolt koporsók közt van tu­
dós Ráday Gedeonnak és nejének, _ Fáy 
Zsuzsannának koporsója is. — (Sátoralja Új- 
helyen.) márczius 9-én és 10 én volt a főso 
rozás. Magából Uj helyből 280 volt állítás kö­
teles, de ezek közül csak 162 jelent meg. A 
megjelentekből bevált 35. Távol maradt te­
hát 280 emberből 118, a kiknek_ nagy része, 
•■csaknem valamennyiét Amerikában tartóz­
kodnak.

í^zinliá®,

HETI MŰSOR
Szerdán, márczius 21-án bórle.l 142, szára 

„A“ — Ninon. Opera két felvonásban. Zanéjét 
szerzetté : Sztojanovici Jenő. Ezt megelőzi, 
újdonságul először : A királyné apródja, víg­
játék 1 felvonásban, Írták: Haltai Jenő ős 
Makai Emil.

Csütörtökön, márczius 22 én bérlet 143. 
szám „B“ — Prolo'árok. Színmű 4 felvonás­
ban, Irta: Csíki Gergely.

Pénteken, márczius 23 án bérlet 144. 
(szám „C“ — Sulamith, Zsidó dalmű 5 képben.

Szombaton, márczius 24-én bárlet 145. 
szám „A* — újdonságul először: Kis püspök. 
A Tel égd i pályázaton 800 koronával jutalma 
zott eredeti vígjáték 3 felvonásban. írta 
Lovassy Andor.'

Vasárnap, márczius 25 ón két előadás ; 
délután 3 órakor félhelyárakkal• A Gésák, 
vagy: Ezy japán toaház története. Énekes 
vígjáték 3 felvonásban ; este 7 és fél órakor 
bérietszünetben, másoiszor: Kis püspök. Ere - 
deti vígjáték 3 felvonásban.

Kedd. A kuruezfurfang került 
azinre negyedszer. Az előadást nagy számú 
közönség nézte meg. Á szereplők a régi jók 
voltak. Sok tapsot kaptak F. K á 1 1 a y Lujza 
Percnyi Margit, Komjáthy né, Kis 
írón, Sziklai M., ős a többi szereplő is. 
Csaportozatok, tánozok összjátók mindig elfő - 
gadhatóbbak.

imái a Vígszínházban. A Nemzeti Szin­
ti izbói kiüldözött nagy tragika hozzá méltó 
keretben mutatkozik be a Vígszínház 
közönsége előtt. April közepe táján lép föl, 
amely alkalomra Racine P h a e d r a-ját for­
dította le szí mára Ábrányi Emil. E tragédia 
czimszerepében fényes alakítása van a nagy 
művésznőnek. — Kívánatos volna, hogy e sze­
repet Debreczenben is bemutatná ; Debreczen 
közönsége bizonyára nagy lelkesedéssel fo­
gadná. Legalkalmasabb lenne Jászai vendég- 
szerepeltetése a debreczeni diakkongresszus id a 
ján, mert akkor az egész ország ifjúsága já­
rulhatna a nagy művésznőnek adandó elég­
tételhez.— A diákkongrasszus idején már nem 
tesz a nagy tragika a Nemzeti Színház kö 
telekében, az intendáns tehát nem tudná meg­
akadályozni vendégszereplését. — Ajánljuk az 
eszmét Komjáthy színigazgató figyelmébe.

ilyen értelemben mondják ki felette a 
büntetést.

Dr. K ő r ö s s y Kálmán tartalmas 
védőbeszédében nem látja beigazoltnak a 
szándékos emberölés vádját s védettjét 
csupán halált okozott súlyos testi sértés vét­
sége miatt kéri elítélni.

Az esküdtekhez a következő kérdés i idéz­
tetett :

1. Bünös-e Kati Gábor abban, hogy 
Fekete Sándort szándékosan megölte, a nél­
kül, hogy szándékát előre megíontolt a 
volna ?

2 Bünös-e Kati Gábor abban, hogy 
Fekete Sándort szándékosan, de ölési szán­
dék nélkül akként bántalmazta, hogy az 
igy előállott súlyos testi sértés folytán a 
megsértett halála következett be 2

Az első kérdésre n e m m el, a 
második kérdésre igennel feleltek az 
esküdtek.

Ennek alapján a királyi törvényszék 
Kuli Gábort halált okozott súlyos testi 
sértés vétségéért h á r o m é v i f e g y h á z ra 
Ítélte.

A kir. ügyész ésvédő megnyugvással vet­
ték tudomásul az Ítéletet : Kuti ellenben sem - 
miségi panaszt jelentett be.

§ A második esküdtszéki tárgyalás.
Holnap, csütörtökön tartja mag a debreczeni 
kir. törvényszék a második esküdtszéki főtár­
gyalást. K i s Gábor H böszörményi földmives 
a múlt év őszén Varga Ferenczczel együtt.

. I mulatott a böszörményi határ egyik csárdájá- 
[ban. — Sokáig ittak együtt s mikor hazafelé 
mentek, K i s Gábor az utón társát leütötte 
és pénzét elrabolta. Már másnap elfogták s 
azóta az ügyészség fegyházában ül.

Törvényszék.
§ Az első esküdtszéki tárgyalás. Tegnap 

dálután 3 órakor folytatták K u t li i Gábor 
bünperének tárgyalását. Dr. S i m o n f f y 
Béla kir. ügyész terjesztette elő vádbeszédét, 
melyben Kuti ellen a szándékos emberölés 
vádját tartja fenn s kéri az esküdteket, hogy

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, márczius 21. (Érk. d. u. 1 ó. 
20p.) A képviselőház maiülésénApá<% Péter 
az ősszeférhetlenségibizotságelnöke bejelen­
tette, hogy Tallián Bélával szemben inkompa­
tibilitás nem forog fenn. — Azután folytat­
ták a vallás-és közoktatásügyi tárcza fö­
lött a vitát. Beszéltek, a néppárt részéről 
Púder Rezső és Major Ferencz, a jobbol­
dalról Komlóssy Ferencz, Lázár György 
és Bcrzeviczi Albert. — A vitát nemso­
kára befejezik.

A váczi püspök.
Budapest, márczius 21. (Érk. d. u. í 

ó. 35 \.) A most megindult vallás-és köz­
oktatási vita széles mederben fog folyni. 
Szóba fog kerülni a váczi püspökség be­
töltésének késedelme. A szélső baloldalról 
szóvá fogják tenni annnak hírét, hogy e 
kinevezés azért késik, mert legmagasabb 
helyen fíelopotoezley tábori püspököt párt­
fogolják, Wlassics miniszter pedig ennek 
ellene van.

Stefánia esküvőjéhez.
Budapest, márcz. 21 (Érk d. u. 2 ó.) Mi 

ramareból jelentik, hogy Erzsébet főhorczegnő, 
Stefánia leánya, onnan elutazott Grios-be.

A háború.
Budapest, márczius 21. (Érk, d. u. 2 ó.) 

Roberts lord jelenti Bloemfontainból Lón - 
donba, hogy Kitschener basa megszállta a 
Priska-hegységet ; a burok elmenekülte k.

Kossuth emlékezete.
Budapest, márczius 21. (firk. d. u. 1 ó.) 

Kossuth Lajos halálának évfordulóját kegye­
lettel ülték meg a székesfővárosban. 
a székesfőváros tanácsa az évforduló alkal­
mából gyönyörűen feldiszittotte Kossuth La­
jos sírját a kerepesi-uti temetőben. 
Délszaki növények valóságos erdőt képeznek a 
sírhelyen, milyet ksgyelates kizek egészen 
elborítottak a szobbnél-szebb koszorúkkal. Dél 
előtt kilenc; órakor Kossuth Ferencz helyezett 
koszorút a sírra- A remek koszorút óriási 
főiiéto szalag diselti, molyon ezüst betűkkel 
ez a felírás ált : „Kossuth Ferencz ős Lajos 
Tódor — felejthetetlen atyjuknak.“

Steyn el leap roklamic siója.
Budapest márcz. 21. (Érk. d. u. t

ó. 25 p.) Steyn, Oranje állam elnöke, fe­
leletképpen Roberts lordnak megadásra 
fölszólító pvoklatrácziójára, — kiáltványt 
bocsátott ki, amelyben fölszólítja a pol­
gárokat a harczva és kijelenti, hogy amely 
polgár non akar Anglia ellen harczolai, azt, 
mint árulót agyonlöveti.

Újabb fölkelések.
Budapest, márczius 21. (Erk. d. u 2 ó.) 

A hasútok földjén lakő burok fagy vertfogtak s 
csatlakoztak a transzváli burokhoz.

A burok gyöngesége.
Budapest márcz. 2L (Érk d a. 1 é 

35]).)Londonból jelentik, hogyOvoszorszlgnak 
az angolok által elfogott s a búr sereghez 
beosztott attaséja, Gurka ezredes úgy nyi­
latkozott, hogy a burok csupán homloHú 
madásnknak tudnak ellentállani, körülkerí­
tés esetében azonban tehetetlenek. Túlerő 
szak okvetlen legyőzi őket.

Az országos szabadelvűpárt értekez­
lete.

Budapest, márcz 21 (Érk. d. u. 1 ó. 25 p ) 
Az országos szahadalvüpárt ma este */, 7 ón- 
kor foglalkozik a honvédelmi és pénzügy 
tárczák költségvetésével. Egyhangúlag ell 
gadják, s honvédelmi tárczánál egyes nemze 
párti képviselők felszólalásai várhatók.

Bizalom a felfüggesztetett alis- 
pártnak.

Budapest, márcz. 21. (Érk. d. u. 1. 25 p
Liptó Szent Miklósról, jelentik, hogy Pultig yu 
Gyula felfüggesztett alispánok a megye 
nagy többséggel bizalmat szavazott. Felül g
gesztésének
húzni.

ideje alatt fel a fizetését fogj

A pesti?.
Budapest, márcz, 21. (Érk. d. u. 1 ó.jf 

Kalkutta! távirat szerint a pestis az egésa 
Bengálidban teljed. A múlt héten 7425 pesti- 
ses megbetegedés fordult elő.

Sztrájk Berlinben.
Budapest, márcz. 21. (Érk. d. u. 2 <ó-5 

Berlinből jelentik, hogy ott tizenötezer faipa­
ros kimondta a sztrájkot.

Az osztrák szénsztrájk vége,
Budapest márczius 21 (Érk. d. u. 1 ó. 25 p 

Bksből jelentik, hogy a kőszénbányászokna 
hónapokig tartott, sztrájkja mindenütt végei­
ért. Osztván Karvinban 24.000-t'ól 9000 re szú 
lőtt le a sztrájkolok száma, nehány nap 
alatt nyoma séta lesz az egész mozgalom­
nak, anyagi eszközök elégtelensége folytán.
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; az ein-

Különfélék.
Inas-ész. A nagyságos ur szol 
— József, jobban kellene füieni

bér megfagy.
— Pedig 32 fok a meleg.
- Megbolondultál ?
— Oh, megnézten . A szaknoao van k 

fok, az ebédlőben 18 fok, összesen 32 fok.
Szemrehányás. Ur (a koldushoz). Dt 

krejciárnál tfbbet nem adhatok, magamnak 
is kevés a keresetem. . r,

Koldus: Hat re legyen lusta! Dolgoz­
zék többet! #

A pisztráng.
Vigan lejt a pisztrsngoceka 
A csern ely vizében,
Gytnyőrködik a napsugár 

Színei díszében.
Kis leány szél ; „Óh mi kedves 
Ez a fürge jószág!
Nem bemeri, hogy mit ér, hogy 
Csupa szépség, jói ág!“

N< zi pohos korcsmái ob is 
így szél ; Kedves állat, 
í trinl volnál az étlapon 

Ha kifoghatnálak“!

DEBEECZENI HÍRLAP. 

A közönség köréből.*

1000. niátczius

(r■ '■)

Az élet igazi értéke, amit már átéltünk. 
Anatole France.

Az e^mék harczában a legritkább erény 
’»mérséklet. Lamartine.

A sztba szellőztetése. Talán felesleges 
mondanunk, begy mily fontos a friss levegő 
az egészségre. A szabidban, a friss levegőn 
tartózkodó tmbetek pirospozsgásak, edzettek, 
inig a szobai levegőben tartózkodók többnyire 
halványak s szervezetük kevesebb ellenálló 
képestéggel bir, mert a levegőnek a lélekzesre 
nélkülözhetetlen ixigénje a szabadban keltő 
mennyiségben áll rendelkezésükre, míg a szo­
bai levegőben élő embereknek gondost, odmok 
kell az elhasznált exigénmennyiseg megújítá­
sáról Nemcsak a szervezet fenntartására keit j 
a szoba levegőjében sok oxigénnek lenni, 
hamm a fűtés 'alkalmával is, non minden 
égési proczesszus cxigénfcgyasztassel jár. A 
szobát tehát alapostn kell szellőztetnünk, ha 
friss élvezhető levegőt akaiunk kapuig Nem 
el g a konyhán, előszobákon, éléskamrán kel 
resztül a sí eltőztettndő szol ába beáram ló Ints 
levegő, nem elég az sem, ha az ablakokat 
félig nyitjuk ki, hanem a szoba összes abla­
kait alaposan feltárva s lehetőleg eghuzamet 
okozva iparkodjunk a szobába jo levegőt be- 
bocsáini. s igy az elhasznált egfstermekéktől 
mint a szénsavtól is a szoba levegőjét lehető- 
jen megtisztítani s az exigent az egészégre 
szükséges mennyiségben megszerezni. Ha az 
ablakokat egészben felnyitjuk, sokleat keve­
sebbet veszi'ürk a fűtésnél, mintha etak télig 
nyitjuk ki azokat s hosszabb ideig tartjuk ki- 
rvitva. Az ablakoknak egészben való tel ará- 
tárál revanis egyszerre sok friss levegő cm. 
]ik a szobába, hamarabb becsukhatjuk az 
«Makót s igy a bútorok s átmelegeoett falak

a kályha kevesebbet veszítenek melegük­
től mint he az ablakot csak félig nyitjuk ki. 1,;, ,íko- h, =s=.bb dm t,n rnlMwa., . 
a1 bútorok, falak és a kályha jobban kihűlnek.

Közgazdaság.
Méhészek és gazdik fHyelmebe 1 Az

»Országos Méhészeti egyesület« az egyesület
tagiainakakövetkezőkedvezmenyeket nyújtja :
Ingyen, tehát minden díjazás vagy piovism 
nébkül értékesíti méz-és viasztennenyeiket 
<a múlt 1899 évben közel 1000 métermázsa 
eladását közvetítette) ; jó es igen o cs«, nieh- 
kuntárakat és méhészeti eszközöket szerez , 
szükség esetében ingyen kölcsönöz mezszá. 
liléi edényeket; mindenlele méhészeti ügyek- 
t)en felvilágosítással és szaktanácsai szollal ; 
méhészeti könyveket díjtalanul kölcsönöz es 
az egyesületnek havonta megjelenő szak 
közlönvét ingyen és bérmentve megküldi. 
Mindezért az egyesületi tagok csupán évi 4 
korona tagsági díjjal fizetnek. Bel. pest nyi­
latkozatok az egyesület elnöKségehez l.uda- 
pesi IX. »Köztelek« czimzendók.

(Egy bei-és pálinkaivó ember vallomásai.)
Sok" szó esik most a bor, a pálinka 

ivasról, hagy mondjak el egyetmást en is a
tapasztalataimból^, erőte]jtíS ember vagyok. ;
3 éves koromban nem voltam ilyen. Ez 
pedig annak köszönöm, hogy soha életem 
béri keverék-bort vagy palinkat a szamba 
nem vettem, hanem mindig csak olyan bort 
és pálinkát iszom, amelyet vagy magam 
szűrtem és főztem, vagy bizonyosan tudom 
róla, hogy semmivel nincsen kever ve.

’ Kezdetben 16-30 éves koromig gyönge 
és oly beteges ember voltam, hogy mar az 
élettől is meg akartam válni. Ebben az idő­
ben sem bort, sem sc-mnuféle szeszt nem 
ittam ; de akkor többek biztatására, nogy 
igyam t i s z t a jó bort és pálinkát, az orvos 
ságos üvegekat áthajtottam a háztetőn es 
elkezdtem inni jó tiszta bort és pálinkát. 
Amikor szőlőmet a liloxszera megette inkább 
nem ittam szemmiféle bort, mintsem hogy 
a mások által kevert bort igyam. A pálin­
kámról pedig biztos voltam, mivel azt magam 
főztem. Pár év lel'ojása alatt erőteljes, mun ka­
bíró ember vált belőlem. ,

Tessék elhinni, hogy abban a pálinká­
ban, amit árulnak az állam hasznai a, az 
»alkohol« nem szesz, hanem vitriol.: 
Én tudom. Pedig ennek az a halasa van, 
hogv a szájat és gyomrot égeti, ha kevés 
van is benne. Aki ilyent iszik, az égetéstől 
mindig többet kíván és annak az egezsége 
már az ördögé. A gyomra elpusztul, a feje 
elkábul és beteg lesz tőle, még ha lábon
jár i«.. , ....

lén megpróbáltam, hogy egy darab friss 
húst tettem a magam pálinkájába is, a regálé 
pálinkába is. A hús az én pálinkámban hona 
pékig is meg volt szép színben és nem volt 
szaga. Ellenben a rossz pálinkában mar há­
rom-négy napon olv csúnya és rossz szagú 
volt, hogy ki nem" lehetett állani. No hát az 
ember gyomrában !s épen igy dolgozik a 
rossz pálinka.

Tehát azok, a kik a bort és a palinkat 
ilyen bűnös keverékkel vegyitik, a rablónál 
is rosszabbak. Azokat nem pénzre vagy egy 
két napi a kellene büntetni, hanem tűi kel­
lene őket kötni, mivel méregkeverők.

Az államot keli ezért kárhoztatni, mivel j 
a regále-haszonért az teszi tünkre az embe­
rek egészségét. Amellett meg a népet sem 
világosítják föl úgy, a mint kellene, hogy 
meg ne igya a keverék bort és szeszt, mert 
azzal tisztára megmérgezi magát. A nép a 
sok szigor és üldözés miatt azt hiszi, hogy 
csak a regále-bérlőnek szabad a szeszt el­
árusítani, az pedig sorra mérgezi az em­
bereket. Mentol finomabb a pálinkája, annál 
több mérget kevert bele.

A hamisítási törvényt nagyon szigorúan 
végre kellene hajtani, de nemcsak a borra, 
hanem a pálinkára is, mert arra most sen­
kinek semmi gondja nincs, pedig a nép azt 
issza. Meg kellene tiltani a kevert pálinka el- 
árusitását, csak azt legyen szabad elárusítani1 
ami a főzőn át csurgóit.

De legjolb volna a regálét másképen csi­
nálni. Úgy, hogy mindenki főzhessen; az 
állam pedig csak az üstöt vegye_ s mondja 
ki, hogy annyi a jővedelem-adó, ennyi a 
monopólium és ennyi az ellenőrzési dij a 
kazánra. Akkor aztán mindenki főzhetne és 
tiszta szeszt innának az emberek, nem pe­
dig mérget. De még az a sok tináncz sem 
emésztené föl az állam hasznút, hanem ke­
vesebb is elég volna és egyúttal arra is vi­
gyázhatna, hogy ne árulhasson senkisem 
csinált pálinkái, meg bori, Én azt mondom,

be is rúg tőle, lefekszik, kialuszsza és ha 
fölébred, jó étvágya van. De aki pancsolt 
vilriolos italt iszik, annak az étvágya is el­
vesz és olyan lesz a gyomra, mintha macs­
kák karmolászták volna össze belül . . .

Egy helybeli idős pelgár.

CSARNOK.

Romba dőlt lelkek,
— Amerikai regény. — 

Fordította: G— d J—f. 
Folytatás. 17.

hogy 60 ki éi L ma is lehetne tiszta jó palin 
kát ve::ni, ka becsületesen menne a dolog; 
de ez a 60 kr azontúl is meghívná az állam 
hasznát, csak épen hogy mérgezés nem 
lenne.

Mert tessék elhinni, a jó tiszta bor és 
pálinka orvossága az embernek és sok min- 
den betegségtől megőrzi, lla valaki olykor

*, Ezen rovatban közérdekű felező tatásokat díj­
talanul közlünk; értük csakis a sajtóhatóság irányában 
álla fel e líseéget a Szeik.

— Én, — én azt hiszem, hogy nem tu­
dok szeretni. Hirtelen elhallgatott, s lesüté 
szemeit, — Oh, mr. Gilbert, én szeretem önt, 
de mégsem — de mégsem úgy. En tudom, 
nem vagyok eléggé jó, hogy önnek nejévé 
legyek.

° A megelégedés mosolya sugárzott Gilbert 
arczán.

— Engedje meg Norina, hogy e felett én 
hozzak Ítéletet. És biztos kegyed abban, hogy 
engem szeret,

’ — Oh, igen, mindig, hisz tudja un : de
sohasem képzeltem — soha, hogy kegyed von­
zalommal legyen irántam. Oh, mily különös­
nek tetszik ez nekem ! Mit fog ehez mondám 
Reuben nagybátyám

Mr. Gilbert ismét, mosolygott.
— Azt hiszem hogy Reuben bátya a 

meglepetés által nem fogja eszméletét elvesz­
teni. Oh, Norrv, Reuben bátya szemei félig 
sem olv fényesek és feketék, mint a kegye­
déi, de ő mégis sokkal mélyebben látott, mini
kegyed. , , ,, XT .

És aztán az egész utón hazafele, Norma 
jövendő életének történetéről susogott, X a- 
kitó kilátás tárult fel a leány képzelmében. 
boldog elet, melyet „márvány csarnokod­
ban fog tölteni, brüsseii szőnyegek, finom 
butorozat, nagy zongora,festmények,könyvek 
és aj hangjegyek, selyem öltönyök, gyámárd 
függők, színház, opera, kocsi, komorna, 
szükségeseién íranezia tarsalgónő, bálok, 
estélyek. Feje szédült a fény és pompá­
tól. Az ő neje lenni ! Természetes hogy 
akarja, — már holnap, ha éppen lehet­
séges.

Természetes azonban, hogy ezt nein 
mondta. Arczat rózsás pír tiltotta el, mi- 
gőn a szánka hazarepitette őket, és csak 
a szegény mr. Gilbert Diehard volt szá­
nalomra méltó, mert ezen gyermekies 
képzelmekkel ő foglalkozott legkevesebbet, 
Látva a megelégedett avezot, mint ^ okos 
ember, nem tett hasztalan kérdéseket. Norina, 
neje akart lenni, — és ezzel el van mondva 
minden

VE
Menyegiö előtt.

\ zord márcziusi köd már leereszke­
dett a hóval takart földre, midőn a szán ka 
az ültettvényes ház kapuján berobogott. 
A kandallóul/, vörös fénye keresztül vi­
lágion az ablakokon s kilőhetett verni, 
a konykában foglalatoskodó Eszter neue 
alakját.

Gilbert és Norina jó ideje hallgatagon ni 
tok, a leszállásnál azonban Norino odafordult 
Giibertliez.

— Ne szóljon még ez estve semmit ar­
ról, susogta nagy sietséggel. Várjon hol­
napig. , ,, .

Még mielőtt telelhetett volna, Norma 
elsiestett, Gilbert pedig az istállóba ment, 
s ott töltötte Reuben bátyával az időt, 
mig Eszter néni hangja asztalhoz nem 
hívta őket. A jogügyész megállóit a ka; ti 
alatt, figyelve a csillagokat mély koiiRuV' 
Sággal az arczán, de kimondhatlan boldogság­
gal szivében !

Az asztal terítve volt, a lámpa szet- 
terjeszté fényét, a kandallútüz lobogott, cs 
Eszter néne nagy türelmetlenséggel várta
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Iioíív a meleg si I te mén v ki nemár őket 
hűljön.

Norina a kandallóhoz támaszkodva, áb­
rándozva bámult a vörös lángokba. Mily hal­
vány volt — mily különös komoly és áb­
rándos, mindazáítál nem boldogtalan ; — 
mert elpirulva és mosolyogva vetett most 
egy gyors pillantást vőlegénye arczára, s az 
asztal felett igen kedélyesen társalgóit azzal 
Később eldalolta Gilbert kedvencz dalait, 
kártyázott vele, és ha Thorndyke Lőrinezre 
gondolt, ki őt kártyázni megtanító, arról Gil­
bert mitsem tudott.

— Tanulni fog engem szeretni, gon­
dola. És ha az ég akarja, boldog életet fogunk 
folytatni.

Norina jókor visszavonult, Mint mondá, 
a hosszú sétaút fáradttá és állmossá tévé ; 
de ő nem aludni ment.

(Folyt, köv)'

Szerkesztői posta,
J. M köszönet a figyelemért ! m előbb hazai 

'fogjuk
Sz. D. Jó magyar neveket könnyen találhat az 

őamagyar nevek bitorlása nélkül Vegye elő a vasúti 
kalauzt ; 30 fillérbe kerül, a néyjegyzékben csak úgy 
hemzsegnek a hangzatos magyar helység nevek, A 
„Bp. Hrp.“ közli a kővetkezőket : Abidi, Abdái, Adándi , 
Babád!. Babócsí, Buzogány, Busa, Borosznoki, Csajkáé, 
Csorvási, Csatlós, C sejtet, Darvas, Dérce, D tjnai, E.isedi, 
Etelköz!, Farkas, í’onyiis, Fülekvári. Calambóci, Gimesi 
Gerny szegi, Habos, Hadadi, H ijmási. Iharkút,! Ilkényi, 
Jolsvai, Jegenyei, Jászhalmi, Kijárt, Kanizsai, Karajén 
Leveles, Lengő, Mácsai, Madarat, M >gor. satb. Tessék 
választani

T. G. C (Kisvárda ) Nig.ysid azt kérdezi tőlünk, 
hogy egy Gt. Lujza nevezetű oselédleána szolgál -3 most 
Debreczenben ? Kosteljiik bár bevallani : de nem tudjuk 
bizonyosan: Lehet, hogy igen : mert való, hogy sok 
cselédleány szolgál most Debroczenbon, de biztosat 
nem mondhatunk. Ha legalább azt meg tetszett volna 
írni, hogy szőke-e vagy barza a Lujza ?

A, L. né (H.-Sámson ) Birmaly nap délelőtti órák 
ban lehet a kőlcsönsegélyző egyletben a könyvet be­
váltani. Így van ez febr. I óta.

"XT"susvutL cna.eTi.e'fcxexxci
Érvényes 1899 Október tió 1-től

— Egységes vasúti idő szerint. —

192 v. k. szám. 
1900

eddig összesen

A debreczeni kir jbíróságnak V. 
IV. 86|2 1899 P. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Kain 
és Heller ezég részére Rozenfeld 
Mór. V.-pércsi lakostól 510 korona 
tőke, ennek 1899 évi Oki. hó 26 
napjától számítandó 5* kamatai és 

83 frt. 50 kr. per­
ig erejéig 1900 évi Január hó 

28-án biróilag felülfoglalt és 700 kor. 
10 till, becsült az igényelt cser vágó 
gépen kívül, bútorok, kocsi, szekér 
gazdasági eszközök, konkoly és 
egyéb ingóságok 1900 évi Április 
hó 4-én dél. e. 8 órakor kezdetét 
veendő és V.-Pércsen végrehajtást 
szenvedett lakásán megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fi­
zetés mellett, szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczeu 1900 évi Márczius 
hó 14-én.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

Debreczeu Budapest (Sí. áll, ▼.■tót) 
Debreczenből indul Vonat

P.-Ladáuy*............................. 12.—
P -Ladiiny ...........................| 3.37
P.-Ladáuy .............................. 8.15
Budapest ................................9.01
Budapest................................. 12.36
Budapest . •.............................10.27

Debrecsn-
Királyhaza 
M.-Sziget . 
M.-Sziget . 
M '-Sziget . 
Szatmár

5.22 
3 —j 
3.56 
6.46 
8.20

déli Vegyesvonat
délután Tv. bz. sz.
este Személyvonat
délelőtt Gyorsvonat
délutáu Személy vonat
éjjel Személyvonat

IMK-Szigret
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz, bz. 

■Szerencs
j Személyvonat

délután
délután
este
délután
este
reggel

reggel
reggel
délután
este
este

1 IC
! 9.50 
10.50 
11.18 

112.46

délutáu
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

Debrecen-
Szerencs................................8.25 ; reggel
Szerencs................................, 4.01 1 délután
Szerencs.................................. j 7.— ! este j „

Debrecen-Püzes-A.boay
Füzes-Abony ........................... ! 4 421 reggel 1 Vegyes vonat
Tisza-Fiired ....................... j 4.16 délután j n

Debrecen-USTag-iy-ljéta.—’Vártea

11.26 délelőtt 
s 7.03 délután 
10.30 éjjel

j 10.241 
7.56

délelőtt
este

N.-Lóta-
N.-l.éta-

- Vértes 
-Vértes

Tisza-Lök

H.-Nánásig

. . I 8.351 reggel

. ,| 4.211 délután
Debreczen-

5.28: reggel 
4.06: délután 

11.20- dén

I Vegyesvouat

■TiBza.-Xj51c
i Vegyesvouat

10.43. délelőtt 
6.15 délután

9.17: délelőtt 
7.29 este 
1.18 délután

* Min en kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

Buda pest—Debreczen

P.-Ladány
P,-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

Szalmái 
M. Sziget . 
Királyháza 
M.-Sziget . 
M.-Sziget

Szerencs . 
Szerencs 
Szerencs .

Tiszátok

breczenbe érkezik Vonat Indul 
di» Rím

7.40 reggel Tv. sz. sz. 6.05 reggel
5.14 reggel Személyvonat 4.06 reggel
3.36 délután Szentélyvonat 9.15 délelőtt
6.26 os te Gyorsvonat 155 délután
2.33 éjjel Személyvonat 7.0» este

l 1
3VE.- Sziget—Debrecen

.............................. 7.51 í reggel 1 Személyvonat 4.- reggel
. 12.16 délután j Személyvonat 6.— reggel

6.45 1 este 1 Személyvonat 1.22 délután
8.56 , r-gstí! - Gyorsvonat 4 50 reggel

10.12 éjjel j Személyvonat 3.50 délután
Szerencs-Dsbrecea

8-07 reggel Személyvonat 5 — reggel
12 21 délután Személyvonat 9.07 délelőtt
7.55 este Személyvonat 5.10 délután

27T a. gr 37--Xjéta,—'Vértes- Debrecseen
értés.................. 7.18 reggel ! Vegy es vonat 1 5.25 reggel
értés .................. 3.13 délután - 105 délután

1 1
Tiesíau-ILiölc —Debrecen

, 8.17: reggel 1 Vegyes vonat 5.06 reggel
................................. 6 35 este í 2.35 délelőtt

3.30 délután j 1 30

Tisza Füred 
Füzes-Abony

Füzes .A.bcny
. . .; 8.—I reggel 
. . .i 5.43! délután

I

—ZDeTorocan
Vegyesvonat 4 18 reggel 

11.35 déíután
délután

EJ

m
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a legjutányceabb álakon fölvállaltainak.
Debreczen, r^círatott Kutasi Jirre kő- és kör ji’ryoirdáiában.


